TS Exercices sur les équations différentielles (1)

On considére I'équation différentiellé+ y=x> (E).
Démontrer que la fonctiohdéfinie suiR par f (x) = x> - x> +§x——; est une solution particuliere ¢&).

On considére I'équation différentiellg'+ 5y = 9> (E).

Démontrer que la fonctiohdéfinie suR par f (x)=3e > est une solution particuliére ¢&).

Résoudre I'équation différentiellg’ =3y .
Résoudre I'équation différentiely'=—y.
Résoudre I'équation différentiely'= 5y .

6] Déterminer la solutiofide I'équation différentielley'+ 2y = 0 telle que f (0)=1.

Déterminer la solutiohde I'équation différentielley’ = 7y telle quef (1) =e.






Corrigé des exercices
sur les équations differentielles (1)

y 3
L iy= E
3+y X (E)

Démontrons que la fonctidrdéfinie surR par f (x) =x- x2+§x—§ est une solution particuliere (ﬂE) .

Méthode : on commence par dériver

La fonctionf est dérivable suR.

vxeR f '(x):3x2—2x+§

3><2—2x+g

VxeR ¥+f(x): +X3—X2+EX—3

3 3 9
_ Ny 2 A (on simplifie aussi Ies?)
3 9 3 9 9
X3

Donc la fonctiorf est une solution particuliére ¢&).

Attention a ne pas dire :
« f(x) est dérivable sUR » ou « f (x) est une solution particuliére ¢&) ».

y'+5y=9¢ % (E)
Démontrons que la fonctidrdéfinie surR par f (x)=3e > est une solution particuliére ¢&).

La fonctionf est définie et dérivable s
VxeR f (X) =3><(— 26_2)()

- _ 68_ 2X

¥xeR f'(x)+5f(x)=- 66+ 5 36>
=—6e ¥ +15e &

— ge— 2X

Donc la fonctiorf est une solution particuliére ¢&).



y'=3y (E)

On reconnait une équation différentielle de la feryri=ay aveca=3.

D'apres le théoréme fondamental, les solutiongE)e sont les fonctionsdéfinies suiRk par f (x) = ke™

(keR).
N.B. : Ne pas écrir&S=...

2y'=-y (E)

(E) s’écrit y':—%y.

R , : eer . 1
On reconnait une equation différentielle de la feryri=ay aveca= 5

1
D'apres le théoreme fondamental, les solution§Ele sont les fonctiondéfinies suiR par f (x) =ke 2

(keR).

2y'=5y (E)

(E) s'écrit y' =gy.

On reconnait une équation différentielle de la feryri=ay aveca:g.

5
D'aprés le théoreme fondamental, les solutiongEle sont les fonctiondéfinies suiR par f (x) = ke?”

(keR).

6]

y+2y=0 (E)
(E) s’écrit y'=-2y.
On reconnait une équation différentielle de la feryri=ay aveca=-— 2.

D'apres le théoreme fondamental, les solutiongEe sont les fonctiondéfinies suiR par f (x) = ke™*

(keR).



On cherché tel que f (0)=1 (1).

(1) & ke*°=1
& kxl=1
s k=1

La fonctionf solution de(E) vérifiant f (0) =1 est définie suR par f (x) =€ **.

y'=7y (E)

On reconnait une équation différentielle de la feryri=ay aveca=7.
D’apres le théoréme fondamental, les solutiongE)e sont les fonctionsdéfinies suiR par f (x) = ke™
(keR).

On cherché tel que f (1)=e ().

(1) & ke"'=e
& kxe'=¢e

o k=¢€°

La fonctionf solution de(E) vérifiant f (1) = e est définie suR par f (x) =€™°x € soit f (x) =€"°.

Commentaires sur les exerciet ;
La résolution s’effectue en 2 étapes : recherchia delution générale d’abord ; recherche de latsmi
particuliére sous la forme d’'une chaine d’équivedsn; enfin conclusion.



Classification des exercices par compétences

e Comprendre ce que signifie résoudre une équatftérehtielle (c’est déterminer toutes les foncgan. ).
e Savoir déterminer si une fonction donnée est smiud’'une équation différentielle.
e Savoir résoudre une équation différentielle dietyp=ay .

e Savoir déterminer une solution d’équation différgie du typey = ay vérifiant une condition initiale.

Ce chapitre sur les équations différentielles péxedravailler la rédaction en analyse (il est dedé
d’apprendre les phrases de rédaction mot pour mot).



